
Об установлении новых преференций по НДС при ввозе 
технологического оборудования, комплектующих и запасных 

частей к нему

В целях стимулирования модернизации производства и повышения 
конкурентоспособности экономики принят Указ Президента 
Республики Беларусь от 4 марта 2024 года № 77 "Об освобождении 
от налога на добавленную стоимость".

Данным правовым актом установлено, что при ввозе на территорию 
Республики Беларусь освобождаются от налога на добавленную 
стоимость технологическое оборудование, комплектующие и запасные 
части к нему, которые определены перечнем, утвержденным 
постановлением Совета Министров Республики Беларусь                               
от 5 июня 2024 года № 408.

Основанием для применения преференций является представление 
в налоговый орган заключения уполномоченного органа, определяемого 
Советом Министров Республики Беларусь, об отсутствии в республике 
производства аналогов технологического оборудования, 
комплектующих и запасных частей к нему.

Кроме того, установлена обязанность субъекта хозяйствования 
представлять в налоговый орган по месту постановки на учет 
отчет об использовании товаров, освобожденных от НДС при ввозе 
на территорию Республики Беларусь с территории государств - членов 
Евразийского экономического союза. Форма отчета установлена 
постановлением Министерства по налогам и сборам Республики 
Беларусь от 10 мая 2024 года № 17 "Об изменении постановления 
Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 3 января 
2019 г. № 2" (приложение 39-10).

Срок направления отчета не позднее 20-го числа месяца, 
следующего за месяцем истечения одного года (для технологического 
оборудования) и шести месяцев (для комплектующих и запасных частей 
к технологическому оборудованию) с даты получения товаров, 
ввезенных с территории государств - членов Евразийского 
экономического союза, указанных в транспортных 
(товаросопроводительных) документах.
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